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ATA DA 9a SESSÃO ORDINÁRIA DO IIo PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE, 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024, Realizada em 18 de 
outubro de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16h30min do dia dezoito (18) do mês de outubro do ano de dois 
mil e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 9a Sessão Ordinária do IIo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA SILVA, FÁBIO 
ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON FERREIRA, MARCILIO 
SEVERINO DE ANDRADE, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE 
DA SILVA e THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Ausentes os 
vereadores: DIANA LÉA DO NASCIMENTO e MANUEL ANTONIO BERTO DA 
SILVA e Havendo número legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, dá por 
aberta a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA constou PROJETO DE LEI N° 
PROJETO DE LEI N° 06/2022, Autor: Vereador DELEGADO THIAGO 
HENRIQUE, que institui i no âmbito do Município de Nazaré da Mata a Politica 
Municipal para Garantia, Proteção e Ampliação dos Direitos das Pessoas com 
Transtornos do Espectro Autista (TEA); REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES 
DIVERSAS. Em seguida dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Na tribuna a 
Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO, saúda os presentes e agradece a 
Deus pelo dom da vida e pela oportunidade de continuar lutando pelas pessoas 
que mais precisa. Em seguida evidencia que no primeiro turno apoiou Danilo 
Cabral, pela, pela experiência, competência e determinação que ele tinha, e se 
Danilo não fosse candidato já havia se manifestado que votaria em Raquel Lira, e 
vem hoje se posicionar que vai com Raquel Lira, pois vê nela uma mulher 
determinada, forte, que ver na trajetória politica escolhas que não é por conta 
familiar, pois tem o sangue politico, mas suas trajetória não precisou se agarrar ao
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nome da família e nem da politica. E tem a certeza que o povo desse estado vai 
fazer ela governadora deste estado. Na tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES , agradece a Deus e vem cobrando nessa casa os problemas 
que acontecem nas ruas e nos bairros, buracos nas ruas, iluminação pública, e 
entrou em contado com o Secretário Gean e com a secretaria de saúde pela falta 
de insumos, e também a merenda escolar que vem sendo resolvido e parabeniza 
os secretários municipais pelas soluções dos problemas. Evidência que a folha 
de pagamento está muito alta e a solução é a desapropriação de terras para trazer 
industrias para Nazaré da Mata, e estava em conversa com o pessoal do SESI que 
tem intenção de se instalar em Nazaré da Mata, e faz comentário sobre os 
trabalhos desenvolvidos pelo SESI. Faz comentário sobra a iluminação pública do 
Sitio Novo, e vem pedir sobre a situação da Praça do Frevo, já pediu ao prefeito, 
foi em busca de emenda e as obras pararam e pede ao prefeito sensibilidade para 
evitar um acidente com as pedras soltas, e registra que votou em Danilo Cabral, 
pois é do PSB e não deixaria Pereira e Adjair na luta, mas Marilia Arraes 
abandonou ele, Bira e Carlinho, levamos ela para as feiras, em eventos , e depois 
abandonou ele, e por isso vota em Raquel Lira, registra que o Deputado do prefeito 
Antônio Morais vota em Raquel Lira, e não será enganado de novo e Fabinho de 
Cesário vota em Raquel Lira. Na tribuna a ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES agradece a Deus por está aqui, e ressalta sua 
cobrança que hoje foi feito sobre o acidente que aconteceu na estrada de Lagoa 
do Ramo e a imprensa vem solicitando informações de quantas pessoas foram 
acidentada e qual o motivo? E a imprensa não tem informação e veio perguntar a 
ela, indaga qual os recursos de ajuda a família, pois foram sete pessoas 
acidentadas e vem cobrar sobre a rua Sólon que há mais de 4 meses está por 
acabar, já falou com o secretário e é uma via que ajuda muito e o pedido nosso 
para que o secretário veja ali para terminar a obra e beneficiar a população com o 
conserto, e vem par afalar sobre a governadora Raquel Lira, uma mulher 
aguerrida, que vem vencendo desafios, uma mulher forte como falou na 
campanha e faz comentários sobre as realizações de Raquel Lira na prefeitura de 
Caruaru. Na tribuna o Vereador PAULO DA SILVA saúda o publico presente, e 
registra que independente de quem ganhe, se Marilia ou Raquel, queria que a 
govenadora tivesse um olhar melhor para o nosso estado, município e para a 
compesa, que não faça o que o govenador fez, pois quem sofre é o pobre, pois o 
rico pode cavar um poço artesiano e o assalariado não pode. Ressalta seu amor 
as pessoas, ama as pessoas como se ama. Na tribuna a Vereadora TELMA 
MARIA ALEXANDRE DA SILVA saúda os presentes e agradece ao secretário



Gean por fazer a reposição das lâmpadas do sitio novo e vem pedir pela Praça da 
Gre dos motoqueiros que está às escuras, e indaga se já foi instalado os 
ventiladores nas escolas que já chegaram há quase três meses, e a quentura 
nas salas de aulas está insuportável e pede urgência para a instalação, a 
merenda já chegou na creche, e não tem necessidade para faltar merenda, pois 
vem as verbas, e vem pedir e saber o porque da doutora Juliana ter entregue o 
cargo, uma das melhores fisioterapeuta da região, e não é admissivel pois é uma 
fisioterapeuta super competente, é filha de doutor Falcão do DER de Carpina e é 
inadmissível se perder uma profissional como doutora juliana. Em seguida faz 
comentário sobre o acidente do veiculo que transporta as professoras para Lagoa 
do Ramo evidenciando que Nazaré da Mata precisa ser restaurada em todos os 
sentidos. Na tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA saúda os 
presentes e evidência que agradece a Deus por mais uma terça feira, e na 
semana passada foi falado sobre a falta de merenda nas escolas, e não é de 
emprenhar nada pelos ouvidos, e teve o prazer de ir na escola Dom Mota, fez 
visita na cozinha, e lá viu alimentos que estava sendo servido : carne, arroz, suco, 
danone e teve a oportunidade de ir. Em seguida faz comentário sobre o poço 
artesiano do Eugênio Bandeira e solicita da gestão providenciar a instalação da 
bomba no poço perfurado. Em seguida faz comentário sobre sua tristeza pelo 
esporte de Nazaré da Mata, que encontra-se desativado e há oito anos não vem 
sendo realizado campeonato, enquanto o município de Tracunhaém vem 
realizando diversos campeonatos. Faz comentário sobre o campo de futebol que 
vem sendo construído. Registra que a prefeitura deveria chamar o secretário Léo 
Teobaldo para uma solução e não pode ficar desse jeito, os jovens no ciclo vicioso 
e cobramos porque queremos o melhor para o esporte do municípo e pede ao 
prefeito junto com o secretário para ter essa visão e procurar da melhor forma que 
o povo de Nazaré tenha a alegria do brilho de ter um campeonato. Na tribuna o 
vereador MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE saúda os presentes e registra que 
vem falar sobre a futura governadora Raquel Lira e que coloquem na cabeça pois 
estão falando nas redes sociais que quem vota em Lula não vota em Raquel, mas 
quem vota em Raquel vota em Lula e em Bolsonaro e vamos juntos. Na tribuna o 
DELEGADO THIAGO HENRIQUE vem parabenizar o prefeito pois foi em 
Tamapaute e pôde ver as ruas que estão sendo calçadas, e foi abordado na 
lanchonete que estavam furtando as britas dos calçamentos, e fomos lá e virmos 
que foi tirado um caminhão de brita, e foi com um colega da policia civil CANELA, 
de sua extrema confiança, conseguiu descobrir quem foi e resolvermos o 
problema, e estão furtando ainda as placas de sinalização, e para nada, é de se
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lamentar que uma obra que está sendo feita tenha uma meia dúzia de vagabundo, 
pois tem gente de bem e a população não aprova isso, e a brita já sabemos para 
onde foi e amanhã será devolvida e ficou feliz em vê a obra andando e a localidade 
é muito diferente, pois fez muita ações ali quando era Delegado desta cidade, e ver 
como muda com a pavimentação que dá outra vida, e parabeniza o Prefeito Nino, 
e com relação ao govenador, foi a rádio FM Nazaré e registra que é oposição a 
Nado Coutinho, e obviamente Nado Coutinho não é dono dos votos de Raquel 
Lira em Nazaré da Mata, e no primeiro turno cumpriu seu compromisso com Danilo 
Cabral e no segundo turno teve que avaliar quem é melhor e mais preparada para 
administrar o nosso estado, estamos há 16 anos governado pelo PSB, e temos 
que entender o recado que foi dado nas urnas como alternância de poderes, e 
apesar de temos votados em Danilo por ser um politico preparado, mas a 
população fez sua escolha e a população é soberana e no segundo turno trilhará 
na campanha de Raquel, registra que morou em Caruaru, quando Delegado da 
cidade, e Raquel foi reeleita com 70% dos eleitores, e porque Raquel teve mais 
votos do que todos, e quem conhece Raquel vota em Raquel e quem conhece 
Marilia também vota em Raquel, pois Raquel ganhou no Recife e tem certeza que 
Raquel dará uma lapada em Marilia. Na Tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ DE 
FREITAS saúda os presentes e agradece a Gean, Novinho e o pessoal do serviço 
de iluminação pública por atender o seu pedido para a rua do Luca, evidenciando a 
satisfação dos moradores, agradece também o serviço realizado no Loteamento de 
Bernardo, evidenciando que acompanhou o sérvio do Eugênio Bandeira e 
ressalta que o pessoal da iluminação faz o serviço e no dia seguinte o pessoal da 
internet cortam fios e deixam as lâmpadas apagadas e solicita uma fiscalização 
sobre os pessoais da internet e que fosse para punir, pois por mês se queima dez 
postes por conta do pessoal da internet, e chama a tenção da secretaria para 
punir, pois quando pegar fogo no poste desse que seja penalizado com a 
reposição das lâmpadas, o dinheiro é publico e como vereador estamos 
fiscalizando e chama a atenção do prefeito para fiscalizar e registra que no 
próximo domingo, na frente da casa do seu pai, estará fazendo a festa dos dias 
das crianças do Sertãozinho e convida a população do bairro do Sertãozinho para 
participar do evento. Por fim, registra que estamos no segundo turno com duas 
mulheres: Raquel e Marilia, e Lula não precisa dizer pois no dia trinta Lula será 
presidente de novo, pois jamais votaria em Bolsonaro, que votou contra a lei Aldir 
Branc e a lei Paulo Gustavo, vetadas por Bolsonaro, e para govenadora declara 
seu voto, apoio, e marchará novamente junto com NINO que declarou seu voto 
com Marilia Arraes e vai para rua para pedir voto e votar em Marilia Arraes que é
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do partido do Prefeito Nino. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA. Em 2a 
discussão e votação o PROJETO DE LEI N° 06/2022, de autoria do Vereador 
DELEGADO THIAGO HENRIQUE. EMENTA: Institui no âmbito do Município de 
Nazaré da Mata a Politica Municipal para Garantia, Proteção e Ampliação dos 
Direitos das Pessoas com Transtornos do Espectro Autista (TEA). Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime com sua Redação Final. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 
130/2022, de autoria da : Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, 
Solicitando da municipalidade proceder com a reposição do calçamento da 
Avenida Deoclides de Andrade Lima, nesta cidade. Que após justificativa oral da 
autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada de modo unânime. Em 
seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a 
INDICAÇÃO N° 131/2022, de autoria da Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade proceder com a reposição 
do calçamento da Rua da Cabatã, nesta cidade. Que após justificativa oral da 
autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada de modo unânime. Que 
após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada 
de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e 
votação única a INDICAÇÃO N° 132/2022, de autoria da Vereadora TELMA 
MARIA ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade proceder com a 
reposição do calçamento da área da feira livre do bairro da Vila, nesta cidade. Que 
após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada 
de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e 
votação única a INDICAÇÃO N° 133/2022, de autoria da Vereadora TELMA 
MARIA ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade proceder com o 
podamento das árvores da Praça da Estação, nesta cidade. Que após justificativa 
oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada de modo 
unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única 
a INDICAÇÃO N° 134/2022, de autoria da Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade proceder com a 
requalificação da calçada do Colégio Imã Guerra, nesta cidade. Que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada e 
modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação 
única a INDICAÇÃO N° 135/2022, de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE 
ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, solicitando da municipalidade proceder com 
a desapropriação da gleba de terra localizada em frente ao Abatedouro Mauricéia, 
destinando a ampliação da área comercial de nossa cidade, especialmente para
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atender o interesse de empresários na instalação de um Posto e de um Centro 
Empresarial na aludida área. Que após justificativa oral da autora da proposição e 
do debate do Plenário é aprovada de modo unânime. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 136/2022. de 
autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES. 
Solicitando da municipalidade proceder com a desapropriação da gleba de terra 
localizada às margens da BR-408, para atender o interesse de empresários na 
instalação de um a fábrica de cadernos e agendas. Que após justificativa oral da 
autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada de modo unânime. Em 
seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a 
INDICAÇÃO N° 137/2022, de autoria da Vereador EDINALDO ANTONIO DA 
SILVA, Solicitando da municipalidade proceder com a pavimentação da Rua “E” 
do Loteamento Eugênio Bandeira, nas proximidades da Congregação Batista. Que 
após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovada 
de modo unânime. Exaurindo o horário regimental, o Senhor Presidente em nome 
de Deus dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, Assessor 
Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e por quem de 
direito.________

V  ,'W ^ ĝ  .7](Presidente).
.(Vice-Presidente). 

jLm  &  Ç ^ Á { Secretário)

368


